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Душата ми тихо уповава са-
мо на Бога, от Когото е из-
бавлението ми. 
Само Той е канара моя и из-
бавление мое, 
И прибежище мое;
Няма много да се поклатя. 
У Бога е избавлението ми и 
славата ми;
Уповавайте на Него, люде на 
всяко време, 
изливайте сърцата си пред 
Него.
Бог е нам прибежище.
Едно нещо каза Бог, да!
Две неща чух - че силата при-
надлежи на Бога,
и че на Тебе, Господи, принад-
лежи и милостта;
Защото Ти даваш на всекиго 
според делото му.
Душата ми жадува за Тебе,
плътта ми Те ожида.
Така съм се взирал в Тебе в 
светилището,
за да видя Твоята сила и 
Твоята слава.
Понеже Твоето милосърдие е 
по-желателно от живота, 
устните ми ще те хвалят.

(Псалом 62, 63)

Мисия в Уганда

Аз и съпругата ми многократ-
но приемаме на гости мисионери от 
цял свят. Карол Версей от Оклахома 
ни посети и покани да отидем и пос-
лужим заедно в Африка в Мисия 
“Фавор оф Год” (Fabor of God). Тя е 
мисионер в Гулу, Уганда по специ-
ално северна Уганда. 

Уганда е страна, която се нами-
ра в източната част на Африка раз-

положена на северния бряг на езе-
ро Виктория.

Карол Версей се премести от 
Америка, Оклахома в Африка. Тя 
се молила на Бога да я изпрати 
там, където никой не иска да оти-
де. Казала на Бог: “Господи, нека 

отида там, където никой няма же-
лание да отиде”. Като дъщеря на 
мисионери, които са служили във 
Филипините тя израснала сред пле-
мена и джунгла. Нейните баба и дя-
до пък били мисионери в Китай пре-
ди Втората световна война. И така, 
тя ни помоли да отидем в Африка. 
Ние казахме „ДА”.

Когато кацнахме в Ентебе, 

Уганда, ни посрещнаха шестима 
угандци с микробус. Пропътувахме 6 
часа път до северната част на Уганда, 
пресичайки река Нил. Тяхната лю-
бов е толкова очевидна в това, което 
казват и правят! Пътищата са мно-

Ти си мой 
Бог!

Пастор Марк и Тери Бертузи
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 ïðîäължàвà îò ñòð. 1 ване. Всичко това е постигнато чрез 
молитва, пост и с Божията воля.

Уганда е била английска коло-
ния до 1968 г., в която генерал Иди 
Амин Дада CBE (Conquerer of the 
British Empire) става президент. Той 

наричал себе си гонителя на бри-
танците от Уганда. Бил е голям ге-
нерал, но ужасен президент.

Карол ни каза, че иска да почув-
стваме Африка. Така след служе-
ние в събрания, затвори, молитвени 
служби имахме свободно време, ко-
ето наричахме „храст”. Една неделя, 
сутринта станахме в 5 ч. Карахме 4 
часа, за да участваме в събрание 
в Падебе, в близост до Суданската 
граница. Служих в църква, направе-

го неравни, част от тях са от чакъл, 
други с настилка. По пътя срещахме 
жени с деца на гърба, носещи дърва 
за горене или вода за битови нужди. 
Имаше велосипеди, мотори, коли, 

автобуси, камиони. Всички се със-
тезаваха се за място по еднолентов 
път. Много опасно. Но с Божията 
благодат и много молитва ние пъ-
тувахме часове без злополука, като 
за няколко минути веднъж затънах-
ме в тиня. 

Тази част на северна Уганда е 
контролирана от жестоки магьос-
ници с лидер Джозеф Коней. Той 
е създал армия от бунтовници, на-
речена “Армия на съпротива срещу 
Господа”. Организира похищения на 
момчета и момичета, принуждавай-
ки ги да убиват и осакатяват хора, 
така че и те бъдат част от тази ар-
мия. Това е от 20 години. Църквата, 
застъпнически молители, и прави-
телството, обединени заедно, искат 
да изхвърлят този дяволски човек от 
страната. Почти всяко семейство, с 
което се срещнахме, беше въвлече-
но в тази война.

В Гулу ни бяха нужни два дни, 
за да видим всички служения, кои-
то Карол е започнала с Божия по-
мощ. Дошла само преди 5 години 
с подкрепата на една църква, а се-
га тя има 90 съработници. Създала 
е Библейско училище, сиропита-
лище, начално училище, клиника. 
Има офиси, апартаменти, църков-
на сграда и бъдещи земи за разви-

на от клони. Подът бе от кал. Беше 
валяло. Покривът потекъл, а хора-
та седяха на черги на пода. Аз про-
повядвах прав, крачейки в калта, но 
помазанието бе толкова силно, а 
хората толкова гладни за Божието 
Слово! Около 25 деца седяха от-
пред, слушайки без да мърдат за 
цели три часа служба. Аз проповяд-
вах за това как Бог ще ни помаже и 
укрепи в борбата ни с врага, както 
Самсон срещу Филистимците. И как 
да победим дяволските изкушения - 
наркотици, алкохол, похот, чрез си-
лата на Бога.

След църква отидохме в се-
мейството, в което бяхме отседна-
ли. Така че Тери и аз спахме чети-
ри вечери в африканска колиба от 
кал. Домакините бяха сложили ново 
платно на пода, което да ни пред-
пазва от насекоми. Нашата колиба 
беше хладна. Вечерта температу-
рите спадат, така че колибата е на-
правена да предава земната темпе-
ратура по стените, като в пещера. 
През цялото време трябваше да 
спим с мрежи около леглото ни по-
ради малария. Нямаше течаща во-
да, ток. Бяхме като на къмпинг в го-
рата. След пълен ден със служение 
всички се събирахме около огъня и 
жената правеше вечеря. Храната 
бе пиле, ориз, фасул, просо, карто-
фи. Много пъти Тери взимаше в ръ-
ка свещ и децата се събираха око-
ло нея и тя им служеше показвайки 
любовта на Бога.
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Едно малко момче от отдалече-
но село дойде, тичайки, към Тери и 
въодушевено каза: „Какво се е слу-
чило с твоята кожа?” Може би нико-
га не бе виждало хора с бяла кожа. 
Обяснихме му, че всичко е наред, 
че сме родени с такава кожа, както 

и той е роден с черна.
Много пъти хора от други родо-

ве идваха при нас, пеехме, смеехме 
се и се молихме. Имаше свобода, 
която никога не бяхме чувствали. 
Често идваха хора, коленичеха пред 

нас и аз ги питах какво искат, а те ми 
отговаряха: „Този човек иска молит-
ва да бъде новороден.”

Два въпроса чух в Африка: От 
къде се молиш? (което на наш език 
означава Къде ходиш на църква?), 
Новороден ли си? 

В Падебе евангелизатор Карл 
Бътлер от Австралия имаше съ-
брание за Христос. Приготвяше се 
сцената, озвучаването, светлините 
на едно голямо поле извън града. 
Събитието бе съобщено по ради-

ото, чрез плакати и църкви в окол-
ността. Дойдоха хора от километри 
с всякакъв превоз. Карл ме помоли 
да служа на пасторите и служители-
те в сутрешните служби. Аз им го-
ворих за кръщението в Святия Дух 
от Деяния на апостолите, 1 и 2  гла-
ва, защото чрез благодатта наши-
те църкви трябва да бъдат, както са 
описани там. Евангелизаторът слу-
жи всяка вечер от сряда до неделя. 
В края на седмицата около 3000 чо-
века бяха прибавени към Божието 
царство. Африка е толкова плодо-
родна почва откъм природа и ду-
ховност. Хората много приемат не-
щата от Бога.

Казаха на жена ми, че за тех-
ния град Пабеде е чест да имат 
двама американски мисионери, ко-
ито да отседнат и живеят сред тях. 
Живеехме сред тях, ядяхме заедно, 
спахме, където те спят, и показва-
хме обич. Разбира се ние бяхме на-
хапани от насекоми, непрекъснато 
намазани с препарати, без електри-
чество, без тоалетна, без течаща 
вода, но въпреки това сме готови 
отново да отидем при тези хора. 
Наградата от Бога надвишава пла-
тената от нас цена.

Пастор Марк и Тери Бертузи,
Хюстън, САЩ

Цялото ми семейство повяр-
ва в Бога по време на съживлени-
ето през 1990-1991 година.

Обичах да ходя на църква, 
получавах отговор на молитви-
те си. Радвах се на добро здра-
ве. Когато някой вярващ се раз-
болееше или имаше проблем, 
си казвах: „Сигурно е съгрешил и 
Господ го наказва.” Не знаех, че 
не съм права. Един ден вкъщи, 
съвсем неочаквано ми стана мно-
го зле. Паднала съм на пода, в 
безсъзнание. Съпругът ми много 
се уплаши. Настаниха ме в бол-
ница, в стая с още един мъж в 
безнадеждно състояние. Дойдох 
в съзнание и разбрах, че лекари-
те не гарантират за живота ми. Не 
можех да се помръдна. Започнах 

на ум да се моля: „Господи Исусе, 
помогни ми. Ти можеш да ме изле-
куваш.” През нощта сънувах сън: 
“Видях се на брега на река. Нагазих 
във водата. Видях лодка, в която 
имаше мъж, облечен в бели дре-
хи. В съня си разбрах, че е Господ 
Исус. Погледна ме и ми рече: Ти си 
излекувана. Здрава си!”

Събудих се. Казах си: Трябва 
да стана, да се измия и среша. 
Леглото ми беше доста високо. 
Постепенно слязох и затърсих че-
хлите си. Болният мъж се развика, 
помислил, че съм си загубила ума: 
“Жено, какво правиш? Защо ста-
ваш? Лекарите ще те вържат!”

„Не се бой – му отговорих – аз 
съм вярваща. Господ ми каза, че 
съм здрава. И ти можеш да оздраве-

еш. Днес, като дойде дъщеря ми, 
ще дадем твоя дреха да я помажат 
в църквата и да се молят за теб.” И 
същия ден по близките ми изпра-
тихме негова дреха. Когато я вър-
наха, човекът я облече и оздравя.

Какво стана в болницата ли? 
Първа дежурната сестра разбра, 
че съм станала. Гледаше ме и се 
чудеше. На сутрешната визита-
ция лекарите се увериха, че гово-
ря истината. Лекуващият ми док-
тор прослави Бога с думите: „Това 
е чудо! Божа работа!”

След този случай никога по-
вече не помислих, че когато ня-
кой пострада, Бог го наказва. И до 
днес служа с радост на Исуса.

Юлия, Църква „Светлина”, 
с. Бяла черква

Исус дарява живот
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Единство в Христос

“Аз за тях се моля; не се мо-
ля за света, а за тези, които си 
Ми дал, защото са Твои. Не съм 
вече в света, а тези са в света, 
и Аз идвам при Тебе, Отче свя-
ти, опази в името Си тези, кои-
то си Ми дал, за да бъдат едно, 
както сме и Ние. Не се моля да ги 
вземеш от света, но да ги пазиш 
от лукавия (Сатана).  Освети 
ги чрез истината; Твоето сло-
во е истина.  И не само за тях 
се моля, но и за онези, които би-
ха повярвали в Мен чрез тяхно-
то учение,  да бъдат всички ед-
но; както Ти, Отче, си в Мене и 
Аз в Тебе, така и те да бъдат в 
Нас, за да повярва светът, че Ти 
си Ме пратил.  И славата, която 
Ти Ми даде, Аз я дадох на тях; за 
да бъдат едно, както и Ние сме 
едно;  Аз в тях, и Ти в мене, за да 
бъдат съвършени в единство; 
за да познае светът, че Ти си Ме 
пратил, и си възлюбил тях как-
то си възлюбил и Мене.

(Евангелие от Йоан 17 
Първосвещеническата мо-

литва на Христос)

1. Единството на Христовите 
ученици е основна тема на 
Неговата първосвещеническа 
молитва.

Думата едно и поризводна-
та на нея единство се спомена-
ва пет пъти в молитвата на Христос 
в Гетсиманската градина преди да 
бъде заловен, осъден и повесен на 
кръст. Той се моли Бог Отец да опа-
зи повярвалите в Христос да бъдат 
едно, както Отец и Сина са едно. Да 
бъдем опазени от лукавия и освете-
ни чрез Божието слово на истина-
та. Христос желае да живее в нас, а 
Отец в Него чрез Святия Дух, за да 
бъдем съвършени в единство.

Основна цел на сатана е да ня-
ма единство в църквата. Той разби-
ра, че това е в основата на Божия 
модел за силна църква, която е опа-
зена от влиянието на света. Любовта 
и посвещението на Бога са прите-

гателна сила за още хора, които да 
повярват, че Христос е Божият Син 
и Месия. 

2. Липсата на единство в 
църквата е признак на незря-
лост.

“Каквото око не е видяло, и ухо 
не е чуло, и на човешко сърце не е 
идвало, всичко това е приготвил 
Бог за тези, които Го обичат. 
 А на нас Бог откри това чрез Духа; 

понеже Духът издирва всичко, да-
же и Божиите дълбочини.  Защото 
кой човек знае какво има в човека, 
освен духът на човека, който е в 
Него? Така и никой не знае какво 
има в Бога, освен Божият Дух.  А 
ние получихме не духа на света, но 
Духа, който е от Бога, за да позна-
ем това, което Бог е благоволил 
да ни подари;  което и възвестя-
ваме, не с думи научени от човеш-
ка мъдрост, но с думи научени от 
Духа, като поясняваме духовните 
неща на духовните човеци.  Но ес-
тественият човек не разбира то-
ва, което е от Божия Дух, защото 
за него е глупост; и не може да го 
разбере, понеже то се изпитва ду-
ховно.  Но духовният човек изпит-
ва всичко; а него никой не изпит-
ва.  Защото, “Кой е познал ума на 
Господа, за да може да го научи? А 
ние имаме ум Христов.” 

(1 Коринтятни 2, 3)
Бог е проготвил духовни бла-

гословения за нас, за каквито до-
ри и нямаме никаква предста-
ва и в най-смелите си очаквания. 
Единственият начин да ги разбе-
рем, обаче, е да позволим на Божия 
Дух, който живее в нас, да ни ги раз-
крива. Без вяра за човек това е глу-
пост и няма смисъл. Духовният чо-
век, обаче изпитва всичко и разбира 
смисъла, защото има ум Христов.

Зрялостта идва не идва с вре-

мето, но започва, когато отворим 
сърцето и ума си за Бог и му позво-
лим да моделира нашия характер, 
независимо през какво ще преми-
нем. Зрялостта означава Христов 
ум, хармония и единство с Бога и 
тези, които вярват в Него, и правил-
но отношение към онези, които все 
още не са Го познали. Зрялост оз-
начава да осъзнаеш, че всичко, до-
ри и трудностите, съдействат за 
твое добро; да уповаваш на Бог за 
всичко в живота си, защото друг път 
няма.

Какъв беше проблемът в 
Коринтската църква, който по-
сочва ап. Павел?

”Защото, когато един казва: Аз 
съм Павлов, а друг: Аз съм Аполосов, 
не сте ли като човеци слаби?  Тогава 
какво е Аполос, и какво е Павел? Те 
са служители, чрез които повярва-
хте, и то както Господ е дал на все-
ки от тях.  Аз насадих, Аполос напои, 

П-р Емануил и Силвана Тотеви



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 09, 2010 � 

но Господ прави да расте. И така, 
нито който сади е нещо, нито който 
пои, а Господ, Който прави да расте.  
...Защото никой не може да положи 
друга основа, освен положената, ко-
ято е Исус Христос.”

Разположен до Ахая в Южна 
Гърция, на около 70 км западно 
от Атина, Коринт е бил важен тър-
говски център, град, на чиито жи-
тели не са липсвали пари и заба-
вления. Ето защо бил пословичен 
в Римската империя със своята по-
квара, известен със своето езиче-
ство и корупция. По време на свое-
то второ мисионерско пътуване ап. 
Павел основава християнска църк-
ва там. След него Аполос, който е 
начетен мъж и надарен оратор по-
сещава църквата и поучава в нея.

“И някой си юдеин на име 
Аполос, роден в Александрия, чо-
век учен и силен в Писанията, дой-
де в Ефес.”  (Деяния 18:24)

В началото на Посланието към 
Коринтяните ап. Павел пише, че 
не е дошъл при тях с превъзход-

но говорене или мъдрост да извес-
ти Божията тайна, че е бил немо-
щен, страхувал се е и е треперил. 
Говоренето му и проповядването 
му не са били с убедителни думи на 
мъдростта, но с доказателство от 
Дух и сила, за да не бъде основана 
вярата им на думи, а на Божията си-
ла. Църквата в Коринт е била мла-
да и очевидно повлияна от лошата 
среда в града. Един от нейните про-
блеми бил разцеплението, толкова 
голямо, че дори някои от христия-
ните се съдели помежду си. Имали 
също спорове и кавги. 

Ако позволяваме на различия-
та помежду ни и други поводи да се 
прокрадват и да всяват разделение 
в църквата, ние никога няма да ста-
нем зрели християни и да сме сви-
детели на силата на Божието дейст-
вие сред и чрез нас. Кой колко добре 
проповядва, кой колко ми е симпа-
тичен, кой как се е облякъл?... Нима 
това има значение в Божия план за 
изграждане на църквата? Ако сме ду-
ховни хора, нека имаме ум Христов, 

както пише ап. Павел! Нека гледаме 
на хората и средата, в която сме, с 
духовни очи, с Божиите очи, очите на 
сърцето и вярата. Не като хора, кои-
то нямат понятие от духовните неща! 
Само тогава ще можем да виждаме в 
перспективата на Божия план за все-
ки от нас и за нас като негова църк-
ва. Бог мрази разделението, а благо-
волява в единството. Въпросът е на 
кого искаш да угодиш – на хората, на 
себе си или на Бога?

3. Единството в църквата е в 
основата на духовното ни слу-
жение и предпоставка за прояв-
ление на дарбите.

В братолюбието си обичай-
те се един друг, като сродници; из-
преварвайте се да си отдавате 
един на друг почит. Радвайте се 
в надеждата, в скръб бъдете 
твърди, в молитва постоян-
ни.  Помагайте на светиите в 
нуждите им; предавайте се на 
гостолюбие.

П-р Емануил Тотев

Не знам дали скоро сте били във 
Вършец. Наред с новите неща, минерал-
ната вода и обширния паркт с вековни-
те дървета привличат посетителя. А като 
имаш приятели и роднини как да не ис-
каш да ги видиш. Казах си: „Не може до 
Вършец да няма рейс.” Позвъних по те-
лефона до „Етап”, „Груп”, но останах раз-
очарована. Нямаха маршрут дотам. Не 
се отказах. Обадих се на сестра Радка. 
“Наистина ли лично ти искаш да отидеш 
във Вършец?” „Да” „Не се тревожи. От 
две седмици при мен са Дони и съпруга-
та му Катрин. В събота до обяд са заети, 
но след това можем да тръгнем. И без то-
ва те също искат да бъдат на вечерното 
богослужение.” 

Благодарих на Бога, че пътуването 
се подреждаше. Взех със себе си и внучка-
та си Мишел. Качихме се в удобната, ши-
рока кола на брат Дони - за трудния, пла-
нински път, с много завои, дупки и изрязан 
асфалт той беше най-добрия шофьор. Не 
пропуснахме да спрем за кратка почивка 
на малко заведение, отвън с чешма със 
студена вода. Който иска може да си на-

пълни шише. В Америка Катрин може да е 
яла много неща, ама там няма такива вкус-
ни кебапчета и кюфтета като нашите! След 
около два часа път пристигнахме. На дво-
ра усмихната ни посрещна Диди – дъщеря-
та на сестра Радка. Нейното семейство – 
съпругът Марин и трите дъщери Ива, Деси 
и Радост, бяха нашите домакини. Когато те 
посрещат с любов, всичко ти се услажда. В 
две големи къщи живеят в разбирателство 
няколко християнски семейства. В двора 
непрекъснато се чуват детски гласчета – 
от бебешки до тийнейджърски и младежки. 
Църквата е в една от къщите. Вечерта има-
хме помазано от Святия Дух богослужение. 
Няколко часа богослужение с многогласово 
пеене, свидетелства, молитви. Брат Дони 
ни разказа най-важното от историята за 
възникването и развитието на евангелско-
то дело у нас.

На сутринта в неделя, отново заедно в 
църквата. И с очите си виждаме изпълнено 
словото: “Родът на праведния  благословен 
из род в род.” 

Брат Марин проповядва на тема: 
„Какво е твоето отношение към Бога?” 

Припомни ни случая с паралитика, когото 
приятелите спуснаха при нозете на Исуса 
през покрива на къщата. Те мислиха са-
мо за неговото здраве, но Господ Исус ви-
дя че първо той се нуждае от спасение: 
„Синко прощават ти се греховете.” И след 
това: „Стани, вземи постелката си и иди у 
дома си.” Всеки от нас да размисли защо 
вярва в Бога, какво иска от Него и най-ве-
че с живота си да Го прославяме. Всички 
братя и сестри ни показаха голямо внима-
ние и любов. 

Отбихме се и разгледахме шивашка-
та фирма на сестра Йови, семеен бизнес. 
Има около 50 шивачки, повечето вярват 
в Бога и посещават църквата към цеха. 
Отново искрено общение и молитва да 
има работа и хляб. Попътно посетихме 
и сестра Тодорка в село Зимевица - раз-
положено сред гори и пасища, покрива-
щи планински склонове, които ни напом-
нят Швейцарските Алпи. Преди 3 години 
с моя съпруг епископ Милчо, се молихме 
трите й деца - Дани, Филип и Симона да 
имат семейства. Сега видяхме трите вну-
чета, а чакат и още деца. Слава на Бога!

Вести от Вършец
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От 12 до 17 октомври т.т.  във 
всяко от богослуженията в църкви-
те в Люлин, Банкя и Божурище при-
зовавахме действието на Светия 
Дух и Неговите дарби. Специален 
гостенин от Англия беше пастор 
Майкъл Скелтън  със съпругата си 
Ноеми. Основното в неговото поу-
чение и проповед беше, че Господ 
е милостив и да Го призоваваме 
във всяка ситуация в нашия живот. 
„Защото Ти, Господи, Си благ 
и готов да прощаваш. И много 
милостив към всички, които Те 
призовават. Послушай, Господи, 
молитвата ми. И внимавай на 
гласа на молбите ми. В деня на 
неволята си ще призова Тебе, 
защото ще ме послушаш. Между 
боговете няма подобен на Тебе, 
Господи. Нито има дела, подоб-
ни на Твоите.”            (Пс. 86:5-8)

Що е милост?
Да получиш нещо, което не за-

служаваш. Бог знае, че грешиш, че 
си виновен, че вършиш лоши неща. 
Тогава защо ти помага? Защото те 
обича. Поради Своята милост ще 
ти даде нова работа, ще те излеку-
ва, ще те утеши.

Искам да ви разкажа една исто-
рия. На едно малко момче за рож-
дения му ден му подарили катапулт 
– прашка за хвърляне на камъни. 
Детето харесало подаръка, целе-
ло се в различни неща, но винаги 
пропускало. Обаче един ден видя-
ло, че баба му пасе патиците. „Сега 
ще се прицеля в любимата патица 
на баба. Дали ще я улуча? А сега е 
момента! Никой не ме вижда!” Този 
път неговият удар бил точен и убил 
патицата. Скрита зад храстите, сес-
трата видяла всичко. Вечерта баба-
та попитала след вечеря: „Кой ще 
измие чиниите?” „Ти – отвърнала 
сестрата и посочила брат си.” Така 
го погледнала, че той разбрал. Тя 
знаела тайната за патицата! От то-
зи ден тя го тормозела и командва-

ла. Накрая момчето не издържало. 
Отишло при баба си: „Аз убих пати-
цата.” „Защо позволи така сестра ти 
да те контролира? Прощавам ти!”

Освободен от тайната, момчето 
се почувствало толкова радостно и 
щастливо!

Прошката носи свобода.
Ако Бог ти е простил греховете, 

Той ще те изцери. Можеш да нямаш 
достатъчно вяра, но извикай: „Имай 
милост към мен, Господи Исусе! 
Помогни ми!”

Призови името Исус.
Една жена карала колата си. 

Завалял силен дъжд, задухал буре-
носен вятър. На пътя паднало дър-
во. Останало място , колкото да ми-
не само една кола. Насреща идвал 
и друг шофьор, който имал съща-
та идея: да мине през процепа на 
пътя, оставен от падналото дърво. 
Жената призовала: „Исусе, помощ!” 
Затворила си очите. Съзнавала, че 
не могат да се разминат двете коли, 
а нямало време за връщане назад. 
Какво си помислихте? Сблъсък, 
удар... катастрофа!

Когато си отворила очите са-
мо след секунди видяла, че друга-
та кола също невредима била пре-
местена от другата страна на пътя. 
С чудо от Исуса били опазени два 
живота. Вечерта, когато се прибра-
ла вкъщи, нейната майка попитала: 
„Кой е човекът, който влезе с тебе 
през вратата?” „Никой няма, сама 
съм.” Всъщност това бил ангелът-
пазител, извършил чудото на избав-
ление през деня. „И призови Ме в 
ден на напаст. И Аз ще те избавя и 
ти ще ме прославиш.” (Пс. 50:15)

Пастор Майкъл не само насър-
чаваше присъстващите със Словото 
Божие. Той действаше и с дарбите 
на Светия Дух. Призоваваше кон-
кретни хора и се молеше за техни-
те нужди. По време на тези съживи-
телни богослужения Исус вършеше 
велики дела – нови хора повярваха, 
други получиха изцерение или въ-
трешен мир, или увереност, че ще 
бъдат възстановени добрите отно-
шения в семейството им.

Да се доверяваме на Господа 
и да търсим всекидневно водител-
ство и мъдрост чрез Светия Дух!

Седмица на действията на 
Святия Дух

Пастор Майкъл Скелтън (вдясно)
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В квадратчетата хоризонтално и от-
весно, наляво, надясно, нагоре и надо-
лу, и по диагоналите са скрити следните 
думи: Исус Христос, Исус Навиев, Исус 
Йоседек, Исаак, Исав, Исаия, Исвостей, 
Исмаил, Испания, Истина, Исполин, 
Истукан, Исоп, Вариисус, Осия, Сион, 
Сим, Сило, Сисак, Усим, Пясък, Даниил, 
Раса.

Намерете ги!

* * *
Отговори от кръстословицата от 

миналия брой (бр. 8):
Хоризонтално: 1. Благовестие; 10. 

Лидия; 11. Сто; 12. Арод; 13. Ехидна; 15. 
Напоен; 16. Оси; 19. Рог; 20. Червено 
море; 23. Емануил; 24. Вол; 25. Симо; 
26. Зол; 27. Ми; 28. ТТ; 29. Сю; 31. ОАЕ; 
33. Авирон; 35. Емфория; 36. НТВ.

Отвесно: 1. Благочестие; 2. Лир; 3. 
Адонирам; 4. Гид; 5. Оя; 6. Есхатология; 
7. Стип; 8. Тодоров; 9. Евангелие; 13. 
Ен; 14. Неоромант; 17. Семит; 18. ДЕУ; 
21. Внос; 22. Низ; 30. ЮАР; 31. ООН; 32. 
Иф; 34. Ви.

Игрословица Х. Харизанов

През месец октомври т. г. на мо-
литвено богослужение в ОБЦ – гр. 
Банкя гостуваха ромските пасто-
ри – Георги Найденов от Модерно 
предградие – гр. София, със съпру-
гата си Летка, п-р Иван Иванов от 
гр. Стралджа и п-р Атанас Атанасов 
от гр. Провадия. Преживяхме заед-
но словото: „Колко угодно е Господу 
да живеят братя и сестри в едино-
душие.” Молихме се усърдно за 
нуждите, пяхме химни, споделяхме 
свидетелства. 

Пастор Найденов поздрави 
църквата със стих 8, трета глава, I 
Петрово: „А, най-после, бъдете всич-
ки единомислени, съчувствителни, 
братолюбиви, милостиви, смире-
номъдри.” Братът подчерта, че във 
времето, в което живеем, е много ва-
жно да си помагаме в нуждите. След 
това със съпругата си изпяха песен, 
която привдигна духа на всички.

Пастор Иван продължи раз-
съжденията да търсим милост, а не 
справедливост и даде за пример дя-
кон Стефан – първият Христов мъ-
ченик. Той се застъпвал в молитва 
за тези, които му отнемали живота.

Получихме духовно благосло-
вение и чрез проповедта на пас-
тор А. Атанасов. Той разкри чети-
ри стъпки за успешно благовестие. 
„След това Господ определи други 
седемдесет души и ги изпрати по 
двама пред Себе си във всеки град 
и място, гдето Сам Той щеше да 
отиде. И каза им: Жетвата е из-
обилна, а работниците малко; за-
това, молете се на Господаря на 
жетвата да изпрати работници в 
жетвата си. Идете; ето Аз ви из-
пращам като агнета посред въл-
ци. Не носете ни кесия, ни торба, 
ни обуща и никого по пътя не поз-
дравявайте. И в която къща вле-

зете първо казвайте: Мир на тоя 
дом!... И в същата къща седете и 
яжте и пийте каквото ви сложат; 
защото работникът заслужава 
своята заплата. Недейте се пре-
мества от къща в къща... и изце-
рявайте болните... и казвайте им: 
Божието царство е наближило до 
вас.”                 (Ев. Лука, гл. 10:1-9)

Важен е начинът, по който под-
насяме Евангелието. Да проповяд-
ваме с дела като помагаме. Да не 
се страхуваме да се сприятеляваме 
с хора от света. Да обичаме греш-
ника, а не да участваме в делата 
на света. Да придобиваме души за 
Божието царство без бързане, а с 
търпение и любов.

Жътвено време! Всички се за-
радвахме в Господа и желанието ни 
да бъдем добри работници пора-
сна. Наистина бяхме благословени 
заедно с нашите гости!

Жътвено време
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1320 Ñîôèÿ  Áàíêÿ
óл. “Êèðèл è Ìåòîäèé” 16

Òåл.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com

Àáîíàìåíòè çà 2010 ã. 
çà â-ê. “ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ“ 

ñå ïðèåìàò âúâ âñè÷êè
ïîùåíñêè ñòàíöèè 

â ñòðàíàòà. 

ÊÀÒÀËÎÆÅÍ No-106
Àáîíàìåíòúò 

çà åäíà ãîäèíà å 3,60 ëâ., 
çà ïîëóãîäèå - 1,80 ëâ., 
çà òðèìåñå÷èå - 0,90 ëâ.

Áàíêîвà ñìåòêà: 
Òåêñèìáàíê, êлîí 2, Ñîôèÿ
áóл. “Êí. Ìàðèÿ Ëóèçà” 107

 IBAN: BG58TEXI9545
  1000153017

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Ãл. ðåäàêòîð: Аíè Òîòåвà
Âåñòíèêъò ñå èçäъðжà îò вîл-

íè ïîжåðòвîвàíèÿ. 

Áîæèÿ öúðêâà “Äîì íà ðàäîñò” 

с пастор Владимир и Борислава Владимирови
Вè êàíÿò на редовните Боãослóæения 

* * *
â êâ. Ëþëèí 8  

(çàä ìàãàçèí “Áèëëà”)
âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., íåäåëÿ îò 11 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
ñðÿäà îò 18:30 ÷. è íåäåëÿ îò 9:30 ÷.

„Иисус идва! Иисус идва!” - раз-
давали се викове по улиците на 
Иерихон. От всички страни на пътя, 
по който вървял Иисус, се стичали 
хора. Всички идвали да Го видят.

В края на пътя седял един про-
сяк. Наричали го Вартимей. Той бил 
сляп. Когато чул виковете, Вартимей 
си помислил: „Може би Иисус ще ме 
види? Може би Той ще ме излеку-
ва?” „Господи, Сине Давидов, по-
могни ми!” - извикал Вартимей.

Друг един сляп, като чул гласа 
на Вартимей, също започнал да ви-

ка: „Господи, помил-
вай ни!” Хората мно-
го се разсърдили на 
слепците. „Млъкнете, 
Иисус, все едно, няма 
вас да слуша!” - каз-
вали те. Но двамата 
слепи започнали още 
по-силно да викат 
Иисуса.

Той чул гласове-
те им и заповядал да 
ги доведат при Него. 
„Да вървим - казали 
сега хората на двама-
та слепи, - Иисус ви 
вика.” Вартимей бър-

зо свалил мръсния си плащ и тръг-
нал. Другият слепец - също. „Какво 
искате да направя с вас?” - попи-
тал Иисус слепците. „Учителю - от-
говорил Вартимей, - искам да виж-
дам.” Иисус се смилил над бедните 
слепци и казал: „Прогледнете!” И 
в същия миг двамата започнали 
да виждат благодарение на Него. 
Вартимей и другарят му били мно-
го щастливи. Те не само започна-
ли да виждат, а и намерили, и обик-
нали Иисуса. И вече навсякъде Го 
следвали.

Изцелението на слепия Вартимей

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се обаждате 
за молитва на следните 

телефони:

02/ 9973307, 9973207

Кажете накратко проблема 
си и ще получите подкрепа 
от ходатайствения молитвен 
екип!

 


